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1 Suites proportionnelles
1.1 Définition

Les nombres x,y, Z, ... .... sont proportionnels aux nombres aux nombres a, b, c, ... ..... équivaut a
x y z
a b c
1.2 Exemple
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Et, lesnombres 1; 3; 5 et 7 sont proportionnels aux nombres 2; 6; 10 et 14

2 Coefficient de proportionnalités

Six,y, 2, ..... sont proportionnels aux nombres a, b, c, ... ... alors il existe un nombre k tels que pour
passer des X, Y, Z, ... .... aux nombres a, b, c, ... .. on multiplie par k et vice-versa.
Exemple :

Les nombres 1; 3 ;5 et 7 sont proportionnels aux nombres 2 ; 6 ; 10 et 14, dont le coéfficient de

. oz 1
proportionnelité est 2 ou >

e Pourpasserdel; 3; 7et7auxnombres?2; 6; 10 et 14, on multiplie par 2

e Pourpasserde2; 6; 10et 14 aux nombres 1; 3; 7 et 7 on multiplie par 2
Cas d’un tableau de proportionnalité :

Un tableau est dit tableau de proportionnalité si, pour passer d’une ligne a une autre, on multiplie
par un méme nombre k.

Ce nombre est appelé coefficient de proportionnalité
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3 Propriétes

e Sib etd sontnon nuls alors :
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e Sib etd sontnon nuls alors :
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4 Pourcentage

Appliquer un pourcentage a une quantité revient a la multiplier par une fraction.

. L
Le k pourcent d’'un nombre x est égale a X Too

Exemple :

e 40% de 600 Ariary est 600 X % =600 x 0,4 = 240 Ariary

e Laclasse de 4°™ est composée de 26 éléves : 4 garcons et 22 filles
- Le pourcentage de gargon est :

nombre de gargon

4
=—= 0,154 it 15,49
nombre total d'éléve 26 Sot %

- 18filles sont nées en 2008. Le pourcentage des filles nées en 2008 est :

nombre de filles nées en 2008 18 0820 . e
nombre total de filles T sot 0

Remarques : les pourcentages ne s’additionnent pas ni ne soustraient.



